



**Parlamentul României  
Camera Deputaților**

**Grupul Parlamentar al Partidului Democrat**

**ÎN TREBARE** HR 43A/14.09.2007

**Adresată: Domnului Virgil Nițulescu, Secretar de Stat în  
Ministerul Culturii și Cultelor**

**De către: Monica Iacob-Ridzi, deputat PD de Hunedoara**

*Obiectul întrebării: Biserica-monument istoric "Cuvioasa Parascheva" sec. XVII Lăpușnic.*

**Domnule Ministru,**

Supun atenției Domniei Voastre situația cu care se confruntă Biserica – monument istoric "Cuvioasa Parascheva" din Lăpușnic, comuna Dobra, județul Hunedoara.

Începând cu anul 1998 an de an au fost alocate sume pentru restaurarea acestui monument istoric, bani care nu au ajuns niciodată la destinație. Astfel, preotul paroh al lăcașului de cult împreună cu Consiliul Parohial au făcut numeroase demersuri pentru a intra în posesia sumelor atât de necesare pentru restaurarea picturii care, dată fiind vechimea și valoarea sa, conferă bisericii statutul de monument istoric. Demersurile efectuate au rămas fără rezultatul scontat.

La nivelul anului 2003 domnul profesor Dorin Handrea a avut o intervenție în vederea consolidării și conservării stratului pictural, dar și în prezent se pot constata desprinderi de culoare de pe bolta pictată.

În Planul Național de Restaurare pe 2005 aprobat de Ministerul Culturii și Cultelor, cu nr. 1777-MM/25.03.2005 la poziția 95 am constatat că pentru Biserica “Cuvioasa Parascheva” se solicită ca restanță pe 2004 suma de 431 mil. lei, iar pentru anul 2005 este propusă suma de 650 mil. lei.

Vă rog, Domnule Ministru, să aveți amabilitatea de a analiza situația prezentată și de a ne răspunde la următoarele întrebări:

- Ce s-a întâmplat cu toate sumele alocate în perioada 1998 – 2003 în vederea restaurării?
- Care este data la care sumele prevăzute pe anii 2004 și 2005 vor ajunge la destinatar?

Considerăm, totodată, că este necesară o verificare atentă a administrării corecte și eficiente a sumelor alocate și o investigare minuțioasă a evenimentelor în contextul cărora ani în șir lăcașul de cult nu a beneficiat de ceea ce avea imperios nevoie pentru a nu se degrada.

**Solicit răspuns scris.**

Cu deosebită considerație,

Monica Iacob-Ridzi

Deputat PD de Hunedoara

